2018年8月16日



微信公众号:江苏政工新视界(jszgxsj

上新台阶

国企党建锻造高质量发展"红色引擎"

建设新江苏

习近平总书记指出,坚定不移推进 国有企业深化改革,把国有企业做强做 优做大,最根本的就是要坚持党的领导, 充分发挥党组织在国有企业深化改革中 的引领作用尤为重要。国有企业必须发 挥好党建工作的政治引领、思想引领、发 展引领、文化引领、组织引领作用,做大 做强做优国有资本,使党建工作成为推 进国有企业高质量发展的"红色引擎", 使国有企业成为推动江苏高质量发展走 在全国前列的主力军。

政治引领。旗帜鲜明讲政治,坚持 党对国有企业的全面领导,发挥国有企 业党组织领导核心和政治核心作用,发 挥国有企业独特的政治优势,正确把握 企业发展方向,保证党的路线方针政策 和国家法律法规在企业中得到贯彻执 行,履行好国有企业的政治、经济和社会 责任。强化国企政治功能,着眼于经济 逻辑与政治逻辑的统一、经济责任与政 治责任的统一、经济目标与政治目标的 统一,建立国有企业政治治理体系。抓 根本把方向,以党的政治建设为统领,把 党的政治建设摆在首位,包括加强党性 锻炼、提高政治觉悟和政治能力、严格遵 守政治纪律和政治规矩、严格执行新形 势下党内政治生活若干准则等。

思想引领。加强思想政治教育,坚

持不懈用习近平新时代中国特色社会主 义思想和十九大精神武装党员干部头 脑,用党中央治国理政新理念新思想新 战略引领企业高质量发展。牢牢把握意 识形态主动权,采取故事会、快板书、书 画展等职工群众喜闻乐见的方式,把高 深的理论讲鲜活,把精辟的语言讲通俗, 推动党的理论创新成果进企业、进车间、 进班组、进头脑,引导职工群众听党话、 跟党走。开展解放思想大讨论,动员企 业上下兴起思想大解放的热潮,推进改 革再深入、实践再创新、工作再抓实。培 育企业家精神,国有企业领导人员既要 牢固树立"在经济领域为党工作"的理 念,又要弘扬善于观全局、谋大势、有担 当、善作为的企业家精神,为企业高质量

发展贡献才智。 发展引领。建立现代国有企业制 度,把党的领导和党组织的作用融入到 公司治理各个环节,明确党组织在决策、 执行、监督等方面的权责和工作方式,构 建"党委顶层设计、董事会决策、经营层 实施执行、纪委和监事会监督、各方共同 参与支持"的"五位一体"治理架构。有 效参与"三重一大"决策,建立健全党委 会、董事会和总经理办公会"三重一大" 工作清单,确保党组织研究讨论是董事 会、经理层决策重大问题的前置程序,重

大经营管理事项经党组织研究讨论后 再由董事会或经理层作出决定。打造 党建特色品牌,围绕发展抓党建、围绕 发展中的热点难点抓党建、围绕职工群 众抓党建,努力把党组织的政治优势转 化为企业的生产力、竞争力、凝聚力、发 展力、执行力。

文化引领。加强党内政治文化建 设,弘扬忠诚老实、公道正派、实事求 是、清正廉洁等价值观,坚决防止和反 对个人主义、分散主义、自由主义、本位 主义、好人主义,坚决防止和反对宗派 主义、圈子文化、码头文化。加强企业 文化建设,将其作为思想政治工作的载 体,培育诚实守信、服务优良、行为规 范、道德高尚的企业精神,树立"报效祖 国、服务社会、回报股东、关爱职工、爱 护环境、节约资源"的企业形象。加强 对群团工作的领导,坚持党建带团建 工建、妇建,把党组织作为联系职工群 众、滋养企业文化的有力阵地,把党员 作为引领职工群众、承载企业文化的价 值坐标,增强职工的企业归属感。营造 "鼓励创新、宽容失败"氛围,落实省委 关于鼓励激励、容错纠错、能上能下"三 项机制",树立对企业家的正向激励导 向,探索省属企业市场化选聘经营管理 者工作。打造企业廉洁文化,执行"三

重一大"决策制度,健全内部控制体系 和风险防范机制,完善廉政风险防控长 效机制,并落实党风廉政建设党委主体 责任和纪委监督责任,有效运用"四种 形态",保持反腐败高压态势。

组织引领。落实党建工作责任制, 建立上级党组织履行领导、指导和督导 责任,企业党委履行主体责任、书记承担 第一责任、专职副书记承担直接责任、班 子成员分工负责、职能部门牵头抓总、相 关部门齐抓共管,一级抓一级、层层抓落 实的党建工作格局,并开列责任清单,开 展科学考评,分解任务、压实责任。抓基 层强基础,落实"四同步""四对接"要求, 树立党的一切工作到支部的鲜明导向, 加强党员教育管理,选优配强党务工作 者,落实组织生活制度。管干部聚人才, 保证党组织对干部人事工作的领导权和 对重要干部的管理权,党组织要在确定 标准、规范程序、参与考察、推荐人选上 严格把关。抓班子带队伍,选拔任用"对 党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、 清正廉洁"的企业领导人员,加强干部梯 队和人才队伍建设,并坚持严管与厚爱 相结合,激发干部人才的创新创业热情, 推动国有企业高质量发展,助力"强富美 高"新江苏建设。

南京禄口国际机场党群工作部 单玲



为弘扬职工文化,丰富职工生活,8月15日,华电江苏公司邀请书画家丁逸星、苏州 市摄影家协会主席张炎龙等专家,在望亭发电分公司举行"光影华电 水墨江苏"职工 秦孟强 书画摄影作品评选活动,53幅职工书法、绘画、摄影优秀作品脱颖而出。



入伏以来,金湖县邮政分公司工会为保证一线职工户外生产安全,设立"流动食 堂",每天为外勤人员供应绿豆汤、绿豆粥等清凉解暑食品,并叮嘱大家户外作业谨记 防暑降温。

杨艳:用"敬业线"编织水上"平安结"

通讯员 田洪贞 记者 陶睿

金陵,南京。从中山码头到浦口, 至今还运营着一条具有百年历史的轮 渡线。从早上5点到晚上10点,这条日 均客流量1.7万人次的轮渡航线,需要 有120多个航次的渡船不停地来回穿 梭于江面。江宽,水急,上下行船舶密 度大,大风、大雾、雨雪等恶劣天气等,

时时刻刻威胁着渡船的航行安全。 中山码头。每天早上7:30,一个戴 着眼镜、身材修长的年轻女子都会准时 出现在这里。她叫杨艳,是一名乘客,要 到江对岸的浦口上班;但又不是一名普 通的乘客,而是浦口海事处的二级监督 官,这条轮渡航线就在她的管辖范围之 内,水上安全监管是她的重要职责。

"我更想到一线执法"

每天,杨艳上船后的第一件事,就 是去驾驶台查阅《船舶航行日志》,瞭望 江面动态,遇到船舶交会便提醒驾驶员 保持高度警惕,严禁抢航、强行横越,有 时她还会跑到渡船的四周查看救生、消 防设施是否齐全完备,发现问题及时提 醒纠正;船上的乘客,有骑电动车赶着上 班的,有挑着扁担买菜的,还有孕妇、老 人、学生等,每逢上下船,她都会高喊一 嗓子:"注意脚下,小心摔倒!"看到乘客 手里东西多、上下船不方便,她立马上前 搭手帮忙;节假日时乘客增多,她和同事 会早早地来到码头,发放水上安全知识 宣传单,帮助维护乘船秩序,确保乘客出 行安全……这样的画面,在杨艳身上、在 这条航线上已经重复上演了八年。

时间追溯到十年前,2008年,东南 大学毕业的研究生杨艳通过公务员考 试进入南京海事局,并被分配到局机关 的人事教育处从事专业对口工作。 2010年,杨艳听说浦口海事处需要人 时,第一个报名前往。这时,有好心的 同事劝她:"不要去! 你是学社会保障 学的,海事一线执法并非你的专长,到

那里天天要和船打交道,风里来雨里去 的,夏天热得够呛,冬天冻得哆嗦,你一 个女孩子哪受得了那种苦呀?再说,将 来你有了孩子,麻烦事可多啦!"她听 后,微微一笑:"坐办公室固然好,但我 更想到一线执法。我才20多岁,想多 学点海事专业知识,现在机会来了,若 是放弃了,那多可惜呀!再说,我是去 浦口,又不是去西藏,能有多苦呀?"于 是,怀揣着梦想,杨艳来到了大江北岸 的浦口海事处。

"干就要干出个样子来"

到了浦口海事处,杨艳被安排在船 舶安检专家老许的班组里,上班第一天 便被老许带去上船巡检。第一次上船的 杨艳爬六七米高的船梯时,心里很是恐 惧,两腿不停地颤抖,紧跟着老许从机舱 口进入机舱。在机舱里没待一会,机器 的轰鸣声、浓烈的油味、闷热的天气,就 让她感到胸闷、头昏,身上的衣服也被汗 水浸透了。正在查验机舱的老许,还不 时地朝她大声喊道:"小杨,请记录缺 陷!排温管隔热装置包扎不完整,应急 电源蓄电池缺乏保养……"1个多小时 后,两人爬出机舱,老许把手伸到她的面 前:"小杨,请把刚才检查的缺陷记录给 我看看。""啊?缺陷记录?啥叫缺陷记 录?"她不解地问。这时的老许,满脸严 肃地摇头叹气:"唉! 现在的大学生就像

花瓶一样,真是中看不中用呀!" 说者无心,听者有意。老许的这句 话,深深地刺痛了杨艳的内心。回到处 里,要强的她躲到没有人的地方,偷偷 地哭了起来。抹干眼泪后,她告诉自 己:"既然来一线,干就要干出个样子 来"。从此,杨艳便进入疯狂学习模式, 苦读《内河交通安全管理条例》《船舶安 全检查规则》《船舶原理与结构》《船舶 轮机管理》《内河船舶驾驶技术》等文件 书籍,遇到不懂的问题,就虚心向同事

领导请教,有时还会带着问题 上船问船民。2011年,她参加 南京海事局举办的船舶安全检 查技术比武大赛,获得了内河 组三等奖,拿到了江苏海事局 颁发的《船舶安全检查员B 证》;2014年,她参加南京局海 事局组织的"执驾合一"培训, 经过严格的考试,拿到了《内河 船舶三类驾驶员适任证 书》……一次次的努力和收获 后,杨艳的脸上逐渐绽放出自 信的笑容。

"眼里容不得一粒沙子"

2011年,杨艳怀孕了,但还是执意 跟着老许爬了6个月的船。船上风大, 船舶晃动,杨艳恶心、呕吐得厉害,待稍 微轻松点,她就对老许说:"师傅,今天 的船舶安检还是我来做吧,你在旁边给 我指点指点就行。"老许拗不过她,只好 心疼地点点头。2012年,杨艳的儿子 平安出生。刚休完产假,还在哺乳期的 杨艳就和老许一起做船舶安检,早上8 点来单位,晚上6点才回家,期间把奶 水挤到奶瓶里放冰箱冷藏,下班再带回 去给儿子吃。每周值夜班回不了家时, 她就会提前在家存好奶水,工作空隙通 过手机视频连线儿子,有天在视频中听 到牙牙学语的儿子突然说了句"妈妈, 想你",幸福和愧疚交织在一起,她的眼

泪止不住地顺着脸颊直流。 柔情似水的杨艳执法时铁面无私, "眼里容不得一粒沙子"。2016年10月 的一天中午,杨艳正在海事处政务大厅 值班,一个50岁左右的船员跑来办理 签证。她仔细查看了船员递交的《船员 服务簿》《船长适任证书》后问道:"你是 船长吗?""是的。"对方答。她又问:"叫 什么名字?""叫李高恩。"对方又答。她 再重复地问:"究竟叫什么名字?""真叫



人物心声 船舶航行,安全第一。

李高恩。"对方有点不耐烦。杨艳看到 《船长适任证书》上写的名字是李高思, 眉头紧锁,快速打开内网上的中国海事 协同管理平台船员管理模块,发现系统 里有李高恩没有李高思,但照片又和眼 前这个船员不相符。这时,她又让船员 出示《居民身份证》,当她看到《居民身份 证》上的照片就是这个船员,而名字却是 杨某某时,她突然明白了:"这是一起持 假证案件,不仅违反了《中华人民共和国 船员管理条例》相关规定,还涉嫌构成了 《刑法》中伪造、变造、买卖国家机关公 文、证件、印章等违法犯罪行为。"她随即 向领导汇报情况,并将这起案件及时移 交给当地公安机关做进一步调查处理。

青春无问西东,岁月自成芳华。八 年来,杨艳在基层一线执法岗位上练就 了一双"慧眼",在办理的一万多(批)次 海事业务中,无一差错,无一投诉,并荣 获2017年"全国五一巾帼标兵"称号。 寒来暑往,从中山码头到浦口,她步履 匆匆,用"敬业线"编织水上"平安结", 谱写出属于自己的最美芳华。



强化文化核心理念 激发企业内生动力

社会主义核心价值观

文 明

公正

民主

近年来,中铁十局五公司 在推进企业文化建设的过程 中,坚持从企业实际需要出 发,以内聚人心、外塑形象为 目标,着力加强企业核心价值 观培育,大力弘扬"诚信、和 谐、求知、创新"的企业精神和 "知恩、感恩、报恩"的核心价 值理念,充分发挥"七种文化" 的导向作用,提升了企业的市 场影响力和品牌知名度,使企 业文化发展与生产经营工作 齐头并进。

加强项目文化建设,推动

企业持续发展。施工企业的 文化是土生土长的工地文 化。针对现有的三十多个在 建项目,公司下发《中铁十局 五公司工程项目形象宣传执 行标准(试行)》,对工程项目 有形化建设进行统一和规范, 依照手册要求对新建项目的 有形化宣传进行策划和交 底。坚持每年对宣传画册进 行修订完善,擦亮对外营销窗 口。将公司在施工生产、营销 工作、科技成果转化等方面取 得的成绩制作成年度宣传短 片,在企业微信公众号上、在 职代会文艺汇演期间循环播 放,激发干部职工的企业荣誉 感和归属感。项目文化建设 在提升职工思想素质的同时, 也调动了他们学习知识、建设 企业的热情,推动了企业的稳 定健康发展。

突出"七种文化"引领,凝 聚职工奋进力量。围绕"和 谐、感恩、品牌、安全、廉洁、执 行、争先"七种文化,公司举办 "翰墨路地情"书画联谊活动、 组织党员瞻仰烈士纪念碑、开 展文艺汇演,并在每年年初的 职代会和工作会上评选"三项 最能"项目经理,推行"比赢不 比亏、干好工程不出事"的价 值观,还将意识形态教育作为 新入职职工岗前培训的第一 课,随后在工作中对他们进行 职业道德、从业规范等方面的 教育,注重职工的思想政治教 育工作。同时,以央企楷模、 感动中铁十局人物等先进典 型选树工作为抓手,在公司范 围内选树爱岗敬业、创新创 效、无私奉献的先进典型,深 入挖掘宣传先进事迹,提升先 进典型的引领示范作用。

推进文化阵地建设,助力

以"微信公众号、门户网站、一 线新闻"为主的企业内外部宣 传载体,并于每年年初对全年 新闻文化宣传工作进行梳理 策划,以重点工程、重要节点、 重要活动、好人好事、管理亮 点和党建工作新突破等为宣 传点,增强企业新闻宣传效 果。建立两级宣传体系,各项 目部组建以项目书记为组长 的宣传小组,选派宣传文化干 部参加各类文化宣传业务培 训,将项目上喜欢文字工作的 职工纳入到宣传队伍里,强化 一线通讯员队伍建设。此外, 深入现场开展"媒企联动",举 办了"宁波地铁党旗红、提速 增效争先锋"党建主题活动、 乐清湾铁路红岩隧道贯通仪 式等活动,推进项目文化建

企业外树形象。公司打造了

重视人才队伍建设,激发 **企业发展活力**。公司在完善招 聘机制、提升招聘标准的基础 上,注重"适用性"人才招收,公 开招聘紧缺和高端人才。组织 后备干部选拔考试,考察人才 的综合业务能力、管理能力、综 合素质等,坚持党管干部原则, 坚持德才兼备、以德为先、任人 唯贤,建立公司中层干部人才 库作为后备干部选拔依据。职 工在本职岗位上各尽其能,积 极进取,自觉为企业发展贡献 力量,企业便形成了风清气正、 人心向上、奋发有为、生动活泼 的良好氛围。

设,提升企业影响力。

履行企业社会责任,倡导 国企模范风尚。公司始终不忘 国企的社会责任,注重社会效 益与经济效益的并驾齐驱,将 国企的责任感带到项目走过的 每一个城市。公司着力提升建 设工地标准化、精细化管理水 平,积极创建安全文明施工标 准化工地,减少噪音和粉尘污 染,推行绿色施工。工地与所 在村镇街道开展和谐共建活 动,开展帮困助学、扶危济困、 抗洪救灾等活动,修建"连心 桥""和谐路",并于"雷锋日"。 五四青年节、建党日等重大节 日期间组织志愿者慰问孤寡老 人、走访儿童福利院、进行交通 疏导,号召职工集体义务献血, 树立企业良好社会形象。

中铁十局五公司党委组 织宣传部 常青

沭阳县沂涛镇举办夏令营关爱留守儿童

本报讯(吕晋)8月5日至8 日,似火骄阳将热情挥洒,田间 浓绿伴热浪逐高。在沭阳县沂 涛镇二圩村村部,省委驻沭阳帮 扶工作队正在为31名留守儿童 组织夏令营活动。国信新电公 司党委书记吴寅给孩子们带来 500册书籍,沭阳县委副书记、 省委驻沭帮扶队队长周诚亲为 夏令营授旗,四位驻村第一书记 以其博识与专长为孩子们送去 文化盛宴。孩子们身穿汉服营 服,在知识的海洋中畅快遨游,

笑容满面,笑声不断。 风吹荷叶送清爽,意逐骄 阳播洒忙,在孩子心中播下希 望的种子,为孩子生活抹上绚 丽的色彩。省工商局驻华长 村第一书记姚卫东辅导孩子 们硬笔书法,从汉字起源、演 变讲起,教孩子们如何握笔, 如何一笔一划写好汉字。苏 州大学驻黄仓庄村第一书记

顾闻钟自小家承外曾祖父、伯 祖父学习诗词曲赋,以丰富的 学识涵养和扎实的童子功,为 孩子们讲解诗词格律与吟诵 知识。省国信集团驻二圩村 第一书记武文斌从如何做一 个中国人的独特视角为孩子 们仔细解析《弟子规》,以灵活 互动轻松的授课让孩子们明 白做人与学习的次第,知道如 何做好中国人。省检察院驻 金葛楼村第一书记王明远从 检察官视角给孩子们讲解人 生幸福秘决,告诉孩子们做人 要正直、走正道、善良慈悲、有 高尚追求。夏令营还邀请了 地方著名企业家、中华传统文 化教育工作者、全脑教育专家 等老师,为孩子们讲授平时课 堂上不易接触到的知识,让他 们开阔眼界、拓展思维,享受 学习的乐趣,感受身边的温 暖,度过愉快的假期。



阳光很烈,劳动最美,致敬高温下的劳动者。近日,在 中铁四局建筑公司南京王山头棚改 PPP 项目施工现场,工 人李江国头顶烈日,在36度高温下坚守岗位、挥汗如雨,并 利用片刻休息时间,喝茶解渴消暑。 李大明 张飞